

卑詩省就讀私校學生人數激增，居全加拿大之冠

駐溫哥華辦事處教育組

根據菲莎研究所 (Fraser Institute) 發表的最新研究報告顯示，有越來越多的加拿大家長寧願捨棄公立學校，轉而選擇將子女送到高學費的私立學校就讀，其中以卑詩省(British Columbia)的比例最高。研究發現，從 2000 至 2015 年，除了亞伯達省(Alberta)之外，其他每個省分，無論從幼稚園到高中的公立學校入學人數，均呈現下滑的趨勢，平均跌幅達百分之 6.6。專家認為，卑詩省公立學校入學率下滑，而入讀私立學校人數激增的主要原因，是由於過去 16 年來，持續發生勞資糾紛、大規模的教師罷工，還有政府削減公立學校撥款，甚至關閉公立學校等等，都有很大的關係。

該報告顯示，卑詩省家長將子女送到私校就讀的比例高達百分之 12.9，居全加之冠，其他省分的私立學校招生比率亦持續上升中。卑詩省入讀公立學校的學生比例為百分之 86.8，為全加入讀公立學校百分比最低的省分。2000 年至 2015 年期間，卑詩省公立學校招生減少了約 7 萬 5,000 人，同期報讀私立學校的人數則增加百分之 35，約 3 萬 1,000 人。

研究指出，加拿大聯邦政府對學校資助的模式差別很大，大多的省分都資助獨特的公立少數民族語言學校、天主教和其他宗教學校、特許學校以及國際文憑學校。位於加西的沙斯卡其灣省(Saskatchewan，簡稱沙省)和亞伯達省，羅馬天主教學校屬於公立學校系統的一部分，而卑詩省所有宗教學校則屬於私立或獨立經營者，資助模式亦不相同。

不過，卑詩省、亞伯達省以及沙省等地皆為私立學校提供資金補助，補助額度為公立學校數額的百分之 35 至 80 之間，而安大略省(Ontario)和大西洋省分並不提供私立學校資金。因此，研究人員認為，安大略省就讀私立學校人數增加的現象，更可以說明該省家長把子女送往私校就讀更為強烈的動機。

資料來源:2017 年 6 月 27 日 CBC News 網頁新聞、6 月 28 日明報